
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ: «Εμπαιγμός των αγροτών, κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων κατά  

την υποβολή δηλώσεων ΟΣΔΕ 2022» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από γεωργούς και κτηνοτρόφους, τις τελευταίες εβδομάδες οι 
συνάδελφοι τους με μεγάλη ανησυχία παρακολουθούν τις εξελίξεις, όσον αφορά την 
υποβολή των δηλώσεων (ΟΣΔΕ). Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι στις 3 Μαΐου 2022 
ενημερώθηκε από το «ΥΠΑΑΤ» το σύνολο των δικαιούχων της χώρας, γεωργών, 
κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων ότι η πλατφόρμα «eae.opekepe.gov.gr» είναι έτοιμη 
και οι δικαιούχοι δύναται να υποβάλλουν την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης (ΕΑΕ) για το έτος 
2022. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι, παρά τις διαβεβαιώσεις ΥΠΑΑΤ και «ΟΠΕΚΕΠΕ», η 
σχετική πλατφόρμα έχει σοβαρές και ουσιώδεις ελλείψεις και σίγουρα δεν είναι έτοιμη 
για την οριστικοποίηση των ΕΑΕ των δικαιούχων, μέσω των πιστοποιημένων Κέντρων 
Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ). Τονίζουν οι ως άνω ότι η συγκεκριμένη διαδικασία – 
ετήσια υποβολή ΕΑΕ των δικαιούχων είναι υπεύθυνη για την πληρωμή των ενισχύσεων 
και των προγραμμάτων του ΥΠΑΑΤ, ύψους 2,5 δις ευρώ και πλέον ετησίως και 
υπόκεινται σε ευρωπαϊκό έλεγχο, ενώ οι επιπτώσεις θα μπορούσαν να γίνουν 
καταστροφικές, αν οι πληρωμές στο τέλος του έτους δεν είναι οι αναμενόμενες, εξαιτίας 
της εφαρμογής η οποία επιλέχθηκε και η οποία δεν κατάφερε να ανταποκριθεί στις 
απαιτήσεις του όλου εγχειρήματος. Παραθέτουν οι ως άνω μία σειρά από βασικά 
τεχνικά προβλήματα και ελλείψεις πάνω στην εφαρμογή για το ΟΣΔΕ του έτους 2022 οι 
οποίες μεταξύ άλλων είναι οι εξής: «1) Οι δηλώσεις των παραγωγών μπορούν να 
επεξεργαστούν ανά πάσα στιγμή από οποιονδήποτε με είσοδο ως «Online» χρήστη και 
να τροποποιήσει τη δήλωση που έχει υποβάλει ένα (ΚΥΔ), χωρίς να μπορεί να 
εντοπιστεί αν και ποιος έχει προβεί σε αυτή την ενέργεια. 2) Υπάρχουν δεκάδες χιλιάδες 
(ΕΑΕ) οι οποίες δεν έγιναν μεταφόρτωση από το 2021 στο 2022, με αποτέλεσμα όλες 
αυτές οι δηλώσεις να πρέπει να καταχωρηθούν ως αρχικές αιτήσεις από το μηδέν για 
όλους αυτούς τους παραγωγούς, 3) Παραμετρικά Αρχεία: Αγροτικοί Συνεταιρισμοί και 
Κοινότητες δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων, επίσης δεν υπάρχει τιμή 
στη στήλη «Ο/Μ/Λ», προκειμένου να βλέπουμε τους χαρακτηρισμούς των κοινοτήτων σε 
σχέση με την επιλογή εξισωτικής αποζημίωσης. 4) ΕΛΓΑ: Ζωικό και φυτικό κεφάλαιο δεν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7323

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/9/2022



υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων. Ο υπολογισμός για την εισφορά του 
ΕΛΓΑ είναι λάθος, δεν έχει ενημερωθεί με τις σωστές τιμές ανά καλλιέργεια και περιοχή. 
5) ΟΠΣΚ: Εκμεταλλεύσεις βοοειδών, αιγοπροβάτων και χοιρινών δεν εμφανίζονται τα 
στοιχεία από τις απογραφές τα οποία θα έπρεπε να αντλούνται από την (ΚΒΔ)». 
Θεωρούν οι ως άνω ότι τα ΚΥΔ υποβαθμίζονται, καθώς δεν μπορούν να είναι 
λειτουργικά, όταν έχουν καταργηθεί όλες οι παράμετροι και τα εργαλεία τα οποία 
δημιουργούσαν ένα ενιαίο πλαίσιο δράσης και ελέγχου πάνω στο πελατολόγιο του κάθε 
ΚΥΔ. Έτσι, θα δημιουργηθεί η απόλυτη ανάγκη στα ΚΥΔ να αγοράσουν δήθεν 
προαιρετικές υπηρεσίες για να μπορούν να έχουν τα αυτονόητα, ενώ η ασφάλεια των 
δεδομένων των δικαιούχων θα αποτελέσει έρμαιο μίας κακής και διάτρητης εφαρμογής. 
Μας τόνισαν επίσης ότι ο αγροτικός κόσμος τα προηγούμενα έτη και μέσω της 
συγκεκριμένης διαδικασίας λάμβανε την Κάρτα του Αγρότη, τα καλλιεργητικά του ΑΔΑ, 
κάτι που σήμερα φαίνεται ανέφικτο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να ενεργήσετε αρμοδίως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε 
να επιλυθούν άμεσα τα παραπάνω προβλήματα, ως προς την υποβολή δηλώσεων 
ΟΣΔΕ 2022, προς όφελος των εργαζομένων του πρωτογενή τομέα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




